
 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΣΤΟΝ ΙΑΝΟ 

«ΚΥΝΗΓΗΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ» |ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΑΚΗΣ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ 

 

Την Τρίτη 14 Ιανουαρίου, στις 19:00 η Αλυσίδα Πολιτισμού IANOS και οι 

εκδόσεις Επίκεντρο διοργανώνουν παρουσίαση του ιστορικού 

μυθιστορήματος του Γιάννη Λασκαράκη, με τίτλο: «Κυνηγημένοι από την 

Ιστορία», στον Ιανό (Σταδίου 24, Αθήνα). 

 

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι: 

• Ευάγγελος Βενιζέλος, πρώην αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και 

υπουργός Εξωτερικών, ομότιμος καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου Α.Π.Θ. 

• Άννα Διαμαντοπούλου, Πρόεδρος του ΔΙΚΤΥΟΥ για τη μεταρρύθμιση 

στην Ελλάδα και την Ευρώπη, πρ. Επίτροπος ΕΕ, πρ. Υπουργός Παιδείας 

• Ντόρα Μπακογιάννη, επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας 

στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης, πρ. 

Υπουργός Εξωτερικών, πρ. Υπουργός Πολιτισμού 

• Σταύρος Μπένος, πρόεδρος του σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», πρ. 

Υπουργός Πολιτισμού 

και ο συγγραφέας του βιβλίου Γιάννης Λασκαράκης. 

Τη συζήτηση θα συντονίσει ο δημοσιογράφος Μιχάλης Μητσός. 

Χαιρετισμό θα απευθύνει ο Πέτρος Παπασαραντόπουλος, Δρ Βαλκανικών 

Σπουδών, εκδότης, συγγραφέας. 

Link βιβλίου:  https://shorturl.at/U2Fnk  
 
Η εκδήλωση θα μεταδοθεί ζωντανά από το κανάλι του ΙΑΝΟΥ στο YouTube.  

 
Λίγα λόγια για το βιβλίο 

Δύο οικογένειες θαλασσοδέρνονται μέσα στα αφρισμένα κύματα της Ιστορίας, από το 1880 έως το 1923. Από την 

επαναστατημένη Κρήτη στην επονείδιστη ήττα του 1897, από τους νικηφόρους Βαλκανικούς Πολέμους στον Εθνικό 
Διχασμό, από την τραγωδία στον Πόντο στη Μικρασιατική Καταστροφή. Από την ουτοπία των Δραγούμη και Σουλιώτη 
για το πολυεθνικό κράτος της «Ανατολικής Φυλής» στον αφανισμό της ανθούσας ομογένειας των «αλησμόνητων 

πατρίδων». Και όλα αυτά βιωμένα από τους πραγματικούς και φανταστικούς ήρωες του βιβλίου, Έλληνες και 
Τούρκους, απλούς ανθρώπους και ιστορικά πρόσωπα. 

Ο Ανέστης από τις Μουρνιές των Χανίων και ο Γιάννης από τη Στέρνα της Α-νατολικής Θράκης προσπαθούν να 
επιβιώσουν μαζί με τις οικογένειές τους, κάτω από το βλέμμα του Άγγελου της Ιστορίας, που παρακολουθεί τις 
εκατόμβες των νεκρών να στοιβάζονται στα πόδια του, χωρίς να μπορεί να επέμβει. Οι δύο οικογένειες πορεύονται 

παράλληλα, κουβαλώντας και το ασήκωτο βάρος των ψυχών των προγόνων τους, που τους ζητούν επιτακτικά να 
ακούσουν τη φωνή των τάφων και να πραγματοποιήσουν τα ανεκπλήρωτα όνειρά τους. Δίπλα τους όμως πορεύονται 
και οι αγέννητες ψυχές των επιγόνων τους, που επιθυμούν να ζήσουν ειρηνικά τις ζωές τους, χωρίς αίμα, πόνο και 

https://shorturl.at/U2Fnk


 

 

δάκρυ. Ποιος θεός θα τους βοηθήσει να τα καταφέρουν και τα δύο; Τη δικαίωση των πόθων που απαιτούν οι πρόγονοι 
και το καταλάγιασμα των παθών που επιθυμούν οι επίγονοι; 

Ανάμεσα σε αυτές τις Συμπληγάδες, θα πορευθούν κυνηγημένοι από την Ιστορία, που θα τους διδάξει ότι καμία 
δικαίωση δεν υπάρχει για τους νεκρούς. Μόνο οι ζωντανοί δικαιώνονται, όταν εκπληρώνουν το χρέος τους απέναντι 

στον Δημιουργό για τη συνέχιση της ζωής επάνω στη Γη.  
 
 

Λίγα λόγια για τον συγγραφέα 

Ο Γιάννης Λασκαράκης γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1944, μεγάλωσε στην Καβάλα και ζει στην 
Αλεξανδρούπολη. Εργάστηκε ως τοπογράφος- πολιτικός μηχανικός. Ήταν εκδότης της εφημερίδας Η Γνώμη 

και διετέλεσε πρόεδρος του Συνδέσμου Ημερησίων Περιφερειακών Εφημερίδων.  
Τιμήθηκε με το βραβείο ειρήνης και φιλίας Αμπντί Ιπεκτσί το 1996. Βραβεύτηκε από τον Πρωθυπουργό του 

Ναγκόρνο Καραμπάχ για την οργάνωση της κινητοποίησης υπέρ της επισκευής και του εξοπλισμού του 
παιδικού νοσοκομείου της Στεπανακέρτ και της ενίσχυσης του ελληνικού χωριού Μεχμανά (1995). Υπήρξε 
αντιδήμαρχος Αλεξανδρούπολης και εκπρόσωπος των ελληνικών δήμων στο Γνωμοδοτικό Συμβούλιο της 

Κομισιόν για τις τοπικές και περιφερειακές αρχές (1988-1991). Διετέλεσε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ (1977-
1990). Είναι ιδρυτικό μέλος του σωματείου «Διάζωμα» για την υποστήριξη και ανάδειξη των αρχαίων θεάτρων και 
μνημείων. 

 

 

 

 

 


